



## 坚持党建引领 牢记初心使命

# 济宁高新区黄屯街道89岁老兵王福山回忆峥嵘岁月

# 不忘初心,教导后辈做好接班人

文/图 本报记者 王博文

在济宁高新区黄屯街道有位89岁的老兵王福山。他15岁参军,经历过战争的洗礼,穿越过战火与硝烟,随着解放战争的胜利,他又投身到新中国的建设中来。一步步走来,看到新中国发生的翻天覆地变化,王福山感慨颇多。他告诉自己的孩子们在铭记历史的同时,更要在新时代努力奋斗,开创未来,将青春韶华奉献给伟大的祖国。



王福山(左)和女儿讲述往事。

### 他曾经经历枪林弹雨 负伤依然前行

日前,记者在济宁高新区黄屯街道见到了王福山。这位89岁高龄的老人依然思维清晰,语言表达能力强,谈及参

军那些年的事,话语间变得十分激动,几次洒下热泪。

王福山告诉记者,他15岁当兵,曾参加过淮海战役、

舟山战役等大大小小数场战斗,谈及最令他记忆犹新的一场战役,王福山坦言是1948年的淮海战役。这场战役中,他第一次与“死神”擦肩而过。

当时,王福山担任卫生员,在枪林弹雨的战场护送伤员安全撤退时,他的小腿被飞来的流弹射穿,倒在地上无法移动。就在千钧一发之时,战友苗如征穿越战火赶来,背起他成功撤退。

受伤之后王福山被送到济南养伤,养伤期间,得知部队要渡江的消息,王福山顾不得伤情,主动要求立刻出院,追上了行军的部队。“那会腿上还没好利索,走路弯不了腿,就那样瘸着腿往前走。”王福山回忆说,当时跟不上部队就咬着牙往前赶,靠着那股子毅力,坚持完成了各项任务。

轻伤不下火线,这是王福山的誓言。即便身负伤痛,他依然坚持扛起自己作为一名卫生员的职责,帮助受伤的战友包扎伤口,确保不留下任何伤员。在战火纷飞的日子里,王福山先后两次荣立三等功,一次荣立二等功。

### 和平年代初心不变 投身祖国建设

王福山回忆,当年战争时期,战壕里的日子十分艰苦,打起仗来炮火连天。现在每天吃饱穿暖的生活,在当时根本不敢想。经历过战争的洗礼,现在的和平生活,让他感到十分的幸福。“感谢祖国,让我们过上了如此幸福的生活。”老人感慨到。

1982年,王福山退伍后,依旧没有停止自己对祖国的奉献,转业到地方,任邹县司法局局长。那时的县司法局制度不全、人手不够,他就以身作则,带大家策划、开展各种司法宣传活动。交通不便,他就骑着自行车,一天跑上百里路,为老百姓送去司法服务。

历史因铭记而永恒,精神因传承而不灭。王福山这一生既参加了解放战争,又参与了新中国建设,退休后,他总是会吧峥嵘岁月里的故事讲给孩子们听,告诉他们在铭记历史的同时,更要在新时代努力奋斗,开创未来,将青春韶华奉献给伟大的祖国。

## 高新区济东中学军训汇演精彩纷呈

# 278名新生军训磨练坚强意志



新生们通过军训,磨练了意志。本报记者 孔茜 摄

本报济宁10月10日讯(记者 孔茜 通讯员 夏传玉) 近日,济宁高新区济东中学组织新初一278名新生开展了为期4天的军事训练。通过系统化的训练进一步提高了学生身体素质,培养了不怕困难、克服困难的意志品质,养成了良好的行为习惯。

当日下午2点,初一新生们身穿迷彩服、头戴军训帽,迈着整齐的步伐齐聚学校操场。以饱满的精神状态,拉开了2019级国防教育暨军训汇报演出的

序幕。

“稍息、立正。”伴随着教官们的声声口令,学生们立于操场内齐刷刷地做着规范动作。引得观看席上的家长们阵阵掌声。

“本次活动,学校同时邀请了新生同学的家长参加,共同来见证孩子们的进步与成长。”济宁高新区济东中学工作人员称,本次会操,主要通过军训汇演、手语操、方队表演等方式,充分展示参训新生们的训练成果及精神状态。

军训的生活是艰苦

的,但是对于部分参训新生来说,却有着不同的看法。“4天的军训是短暂的,但是给我们留下的印象是无比深刻的。”部分学生表示,军训不仅让他们学会了自立、自强、自尊,也更加坚定了努力学习的信念。

据了解,本次军训活动共为期4天,希望学生能以此此次军训为起点,做到继承和发扬部队的优良传统和作风,珍惜初中四年的学习生活,努力拼搏,奋发进取,成为优秀学子。

## 高新民警及时出警

### 一轻生男子被救下

本报济宁10月10日讯(通讯员 刘峰 记者 孔茜) 近日,济宁一位17岁少年因不堪父亲欠下的巨额债务醉酒后欲跳河轻生,幸好被高新区公安民警及时出警,送医。

当晚22时58分,济宁高新区公安分局接市局指挥中心指令称,在洸河路凯赛大桥桥下,一名男子跳河轻生,正在水中挣扎,情况十分危急,要求迅速前往处置。

特巡警大队猎鹰行动队街面巡逻车组接到警情指令后,迅速集结警力赶赴事发现场。同时,在赶赴事发现场的途中,落实人员分工,备齐施救设备,仅用时2分钟到达现场。

在现场发现,落水男子在水中拼命挣扎呼救。猎鹰行动队队长马行跃不顾

个人安危,奋不顾身跳入河中游向男子落水点,期间男子极不配合猎鹰行动队员靠近施救,区队长马行跃在水中男子进行了长时间劝解,由于秋季深夜天气寒冷加之男子为醉酒状态,很快因体力不支瘫软在河水中。在这危急时刻区队长马行跃迅速靠近男子将救生圈套在男子身上拖回岸边。其他猎鹰行动队员分工明确、密切配合,将男子拖上岸,当机立断对其采取心肺复苏、更换御寒衣物等措施,并帮助医护人员将男子送往医院。

经询问跳河男子同事得知,跳河男子王某政(17岁,任城区二十里铺人)因不堪父亲欠下巨额债务加之醉酒一时想不开,跳河轻生。目前,被救人员情绪稳定,已无大碍。